

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910—N.º 9027

Santa Cruz de Tenerife (Canarias). - Sábado 29 de Enero de 1938.—II Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 10

Las baterías antiaéreas de Salamanca logran impedir que 15 aviones rojos bombardearan la ciudad castellana

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

El enemigo atacó nuestras posiciones del sector de Celadas, siendo rechazado con numerosas bajas que se han visto recoger durante toda la tarde. Dos carros que el enemigo se vió forzado a abandonar delante de nuestras líneas en el ataque de ayer, han sido retirados la noche pasada por nuestras tropas en hábil maniobra.

Al Sur del Turia el enemigo intentó también presionar nuestras líneas sin resultado y con bajas vistas.

Un trimotor rojo fué alcanzado por nuestros anti-aéreos en el frente Norte del Ebro, viéndose obligado a aterrizar en nuestras líneas.

Quince aviones rojos, siguiendo su criminal táctica, que denunciarnos ante el mundo civilizado, de atacar poblaciones abiertas de la retaguardia, han pretendido bombardear de nuevo Salamanca, donde no existe objetivo militar alguno. Nuestras baterías antiaéreas han logrado impedir el bombardeo, viéndose obligados los rojos a lanzar las bombas en los alrededores de la ciudad, sin causar daño alguno, excepto en las inmediaciones de Aldea Tejada, donde resultaron gravemente heridos varios niños.

Salamanca, 28 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



PUESTO AVANZADO, EN TERUEL

Situación militar

Pontevedra, 28.—A pesar de los ataques enemigos lanzados para apoderarse de nuestras posiciones que defienden la carretera de Zaragoza a Teruel, por el sector de Singra, nuestro frente sigue inmovible. La respuesta rápida y contundente de nuestras tropas ha frustrado el propósito marxista por este lado, y los castigos infligidos por nuestras armas han sido fortísimos. A juzgar por los muertos abandonados por el enemigo creemos que estas intenciones habrán sido cortadas de raíz y habrán servido para facilitar nuestra extensión del frente, imputada por nuestro mando en esta batalla de Teruel, que los marxistas quieren dar por terminada a todo trance y que a nuestro ejército lo encuentran todavía más fresco que cuando fué iniciado.

La situación de los rojos con Teruel, o a pesar de Teruel, es cada vez más difícil. La ciudad está completamente abandonada; toda aquella propaganda que hicieron los rojos de nombramientos de autoridades para Teruel fué una completa farsa; los nombrados todavía continúan en Barcelona y la horda que ha entrado en Teruel lo único que ha realizado es lo que hace siempre: incendiar y saquear; ante ayer, desde nuestras posiciones se divisaban columnas de humo que ni siquiera se ocupaban de sofocar los marxistas, pues duraron todo el día; y, en cuanto a saqueo, sabemos por noticias fidedignas que los restos del tesoro de la Catedral han desaparecido y los dirigentes marxistas andan tras de pesquisas inútiles.

Mientras lo de Teruel no entra en su fase definitiva de la guerra, prosiguen incrementando su actividad Rusia y Francia, principalmente facilitando en Levante la creación de fábricas bélicas que la más elemental prudencia aconseja eliminar. He aquí las razones que nos obligan a buscar esos blancos, generadores de muertes inocentes.

Nuestra aviación, cumpliendo sus trascendentales fines de buscar el frente de guerra hasta en la retaguardia, realiza sus raids y no da tregua ni descanso a los enemigos para entregarse a la fabricación de material de guerra y efectos militares. He aquí la diferencia de unas y otras actuaciones aéreas—según reconozcan sin reboso en las partes oficiales—: bombardean ciudades abiertas sin objetivo militar alguno; nosotros buscamos solamente esos objetivos que se señalan en los libros de arte militar como propios para ser destruidos y para llegar a efectuar estas operaciones nuestros pilotos arriesgan sus vidas para no sacrificar otras inútiles y dejan caer sus bombas sobre los puntos señalados en sus planos. Los aviadores rusos, por el contrario, vuelan a alturas donde toda precisión de tiro entra en la zona de lo casual.

El aire es nuestro: nuestro en vanguardia en los frentes y nuestro en retaguardia en las ciudades pacíficas y alejadas de la línea de fuego, y nuestra maravillosa organización de la defensa pasiva hace inicuas todas las agresiones que hace la aviación mercenaria de los marxistas.

La bestia roja se debata con desesperación dando a su testuz y lanzando las últimas jornadas al viento. Los habitantes de Puigcerdá que huyeron aprovechando la confusión, cuando nosotros castigamos su estación, no han querido volver a la zona marxista, porque allí se vive una atmósfera irrespirable de opresión. En Madrid se vuelve a intentar por el gobierno de Barcelona una nueva evacuación forzosa. En todo el Sur de España, desde Valencia hasta Almería, se pasa hambre y miseria. Podríamos decir, en términos laurentinos, que en cuanto el cuadrúpedo siente la cabeza se le clavará la puntilla.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

RADIO NACIONAL Habla el cronista oficial

Salamanca, 28.—Para aquellos que con asiduidad siguen el curso de mis crónicas de campaña quizá le cause sorpresa el modo ardiente que voy a emplear, como, por cierto, no es la primera vez ni siquiera la centésima en que correspondiendo en justicia oculto el valor militar de la artillería. Desde que se entabló la batalla de Teruel nuestras baterías están realizando una labor que asombra. Su intervención en la jornada de ayer, aunque en circunstancias especiales, no fué ni mejor ni peor que otras veces, porque siempre es insuperable. Pero lo de ayer, además de ser magnífico fué algo tan espectacular que no lo olvidaré nunca.

Por dos veces intentó el enemigo atacar a fondo, lanzándose por la línea llamada de la Losilla, sector de Celadas, y dos veces este ataque fué parado en seco, casi exclusivamente por nuestros artilleros que tiraron con una precisión matemática e iban diezmando a las meznadas rojas, poniendo delante de ellas una cortina de fuego que de avanzar tenían que ir a una muerte segura. Fué algo espeluznante, trágico, algo así como una visión siniestra o dantesca. Ante estos desastres del enemigo los jefes rojos enviaban consultas al alto mando para que se les diera instrucciones con el fin de retroceder, sin poder ni siquiera intentar llevar a la práctica las órdenes que había dado terminantemente Prieto. Después se desarrolló por nuestras baterías un fuego de tiro rasante que acabó de destrozar a las pocas unidades que continuaban en espera de una orden de retirada.

A este triunfo de la artillería hay que añadir el conseguido por nuestros anti-tanques que han destruido cuatro tanques rusos enemigos, que se quemaron en nuestro campo, y otros tres que aun están entre nuestras líneas y las que fueron de los rojos. Y digo las que fueron porque al final de la paliza de ayer las avanzaron hacia su retaguardia, sin duda temerosos de que ya en sus posiciones les alcanzase las bombas de nuestros cañones.

Miles y miles de muertos les hemos causado en el combate de ayer. Durante toda la noche se percibió un triste concierto de

ayes y demandas de auxilio de los heridos abandonados. Nuestro ejército, siempre humano, concedió una tregua para que pudieran retirar aquellos desgraciados.

Bueno; pues a pesar de lo de ayer, hoy, realizando un esfuerzo supremo, han presentado en este frente la famosa brigada del Campesino, la que intentó de nuevo avanzar por el sector de Celadas, intento que recibió el castigo merecido. Pero hay que hacer notar que hoy no han utilizado los carros rusos en esta operación. No los han empleado en la función propia de estos artefactos, que es la de ir en la cabeza de los avances, marchando siempre en extrema vanguardia, sin duda, por miedo al fuego de nuestros anti-tanques; sino que han sido utilizados como baterías fijadas temerosas de que nuestros cañones les alcanzasen e hiciesen gran daño.

Desde luego, los ataques que hoy hemos padecido aprecian cierto fracaso o escasa acometividad por parte de la división del Campesino. En pleno combate se han venido a nuestras filas más de medio centenar de milicianos de esta división y ellos mismos han dicho que la célebre meznada del Campesino no es ni la sombra de lo que fué. Añaden de que en el sector de Huesca se están perdiendo constantemente voluntarios para ir al frente de Teruel, lo que demuestra una de estas dos cosas: o que no tienen las suficientes unidades y necesitan traer soldados de otras partes para cortar cualquier avance nuestro, o que desconfían de la moral y entusiasmo de las tropas que están en Teruel y quieren reforzarlas para elevar aquellas valiéndose de soldados voluntarios. Por cierto que son muy pocos, al decir de estos evadidos, los que se presentan, porque no quieren ser carne de cañón. La labor de la artillería en el día de hoy ha sido completa, pues a la acción desarrollada en el sector de Teruel hay que añadir

la realizada por los anti-aéreos, ya que en Salamanca las baterías antiaéreas han impedido a 16 aviones rojos entrar en la ciudad poniéndoles en rápida fuga.

Una vez más se está cumpliendo lo que yo tantas veces tengo dicho, y que es tan interesante para nosotros. Vean los españoles que me escuchan y entérgese el mundo entero de que ahora, como cuando estábamos a pocos pasos de Madrid, nosotros no buscamos un objetivo de almuerzo para exhibir por el mundo, sino que buscamos a nuestro enemigo en el campo de batalla para destruirlo, aniquilarlo en campo descubierto y, a ser posible, donde no haya muralla. Pero para eso les falta valor. Ya está dicho: nosotros no perseguimos objetivos teatrales, la victoria que buscamos siempre es dar la batalla al enemigo allí donde se encuentre.

Hoy los artilleros que no quisieron ser menos, y no son en efecto, que nuestra aviación y nuestra infantería, aquellos que están universalmente reconocidos como los mejores del mundo.

EL TEBIB ARRUMI.
(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

LA TRÁGICA IDENTIDAD SE ACENTUÓ, con la vista puesta en el campo lleno de manchas oscuras—los cuerpos de los caídos—y con la macabra visión de los tanques rusos desmembrados y humeantes.

Cuando nos dirigimos a la retaguardia para ordenar nuestras

notas nos enteramos de que al Suroeste de Celadas el enemigo había atacado por dos veces. Ni a mí ni a los que iban conmigo se nos ocurrió preguntar el resultado. Nos gusta sentir la siegria de ver cómo los datos complementarios van dando forma a la formación victoriosa de nuestro espíritu.

Chico: la artillería estupidona, se ha cargado dos tanques rusos, con una limpieza...

¡Cómo iba alargando el fuego mientras huían los rojos!

Yo calculo que sólo en la zona aquella quedaron 20 muertos.

Estos datos, unidos a otros, dan idea de la triunfal jornada de hoy, que puede resumirse así: nueva victoria, afianzamiento de nuestras fuerzas, gran quebrantamiento del enemigo, según la gráfica y expresiva frase del general.

También pensamos nosotros que el atacar en dos puntos dis-

Madrid cañoneado

LA ARTILLERÍA NACIONAL Los obuses iban dirigidos a Frente de Madrid, 28.—Hoy la concentración de marxistas artillería nacionalista ha cañoneado intensamente Madrid.

Llega a Río Janeiro el aviador italiano Moscatelli

Natal, 28.—El comandante Moscatelli despegó con su "ratón verde" a las 10:50, rumbo a Río Janeiro.

Se le ha atribuido un grandioso recibimiento, y en el campo se hallaban los tripulantes de la escuadrilla "Ratón Verde", compañeros del raid Roma-América del Sur.

Roma, 28.—Se reciben noticias de Río Janeiro dando cuenta de

CRONICA DE ANOCHE

Continúa el desgaste del enemigo entre nuestras líneas de Teruel

Pontevedra, 28.—El ataque rojo por el sector de Singra fué excelente por los artilleros. Nos otros, al presenciario, percibimos el efecto de que se estaba pasando una película tomada en cualquiera de los ataques de ayer. Claro que el silbido de las balas, el zumbido de los obuses, las explosiones, todo muy cerca no, acusaban demasiado el realismo. Pero esta identidad nos hace pensar en la extraña mentalidad de un mando que insiste en acumular descalabro tras descalabro, en el mismo sitio y en las mismas condiciones en que recibieron el primero.

La trágica identidad se acentuó, con la vista puesta en el campo lleno de manchas oscuras—los cuerpos de los caídos—y con la macabra visión de los tanques rusos desmembrados y humeantes.

Cuando nos dirigimos a la retaguardia para ordenar nuestras

notas nos enteramos de que al Suroeste de Celadas el enemigo había atacado por dos veces. Ni a mí ni a los que iban conmigo se nos ocurrió preguntar el resultado. Nos gusta sentir la siegria de ver cómo los datos complementarios van dando forma a la formación victoriosa de nuestro espíritu.

Chico: la artillería estupidona, se ha cargado dos tanques rusos, con una limpieza...

Ante la Crisis francesa En todas partes son lo mismo

Los rojos franceses han seguido una línea paralela a la de sus hermanos los españoles: provocación de desórdenes, huelgas, atentados... el fin de todo es la caída vertical de su moneda, que ha perdido, en pocos meses, más de un tercio de su valor, y el arrojar por la borda del navío a los miserables burgueses que hacían de pantalla legalista para sus excesos criminales.

Ahora, después de la bancarrota del franco, luego del desprestigio de la autoridad, declaran los socialistas que ya no pueden apoyar a un gobierno del cual formaban parte con una mayoría de ministros; y, en unión de los comunistas, aseguran cínicamente que son los burgueses intrínsecos los culpables del estado comatoso en que ha caído la República francesa.

Es la misma trayectoria de nuestra guerra. Desfachatez política para espulgar, a la vista de todos las culpas propias; y esos ministros socialistas franceses, con su señor Blum a la cabeza, son iguales a los que aquí destruyeron el crédito moral y material de un nación a los pocos meses de su primer despotismo—despotismo, pues se asentó su mando sobre la arbitrariedad—y, luego, se dan de escrutados para invectivar a los demás, y son capaces de provocar, de nuevo, ruinas, desolaciones y muertes, si, con ello, consiguen su vuelta a la mesa "bien abastada".

Y los otros, los defensores de la asonada y el crimen callejero, son idénticos también a los nuestros; los que culpan de todos los males de la Patria a los que se sabe defender contra los asesinos, y no consistentes que los despojen de su bien. Los infinitos hijos del Lenin desconocido que le han salido al Mundo viejo, se consideran dueños de cielo y tierra, y defraudados si alguien se opone a que tomen posesión de su herencia.

A Francia le llega el turno hoy, acaso se retrase hasta mañana o pasado, pero, inexorablemente, caerá en la convulsión de una lucha como la nuestra, llevada y obligada a ello por las sectas internacionales. No nos duela la suerte de esos burgueses que han ido del brazo, como en España, de los agitadores a sueldo de Moscú, camino de la ruina de su país; aquí y allí reciben y recibirán su castigo, pero si sentimos compasión ante el desmoronamiento de un Estado que fué grande en otro tiempo.

acudiendo a la violencia y a la amenaza y en su vista el Comité independiente por la libertad del Trabajo, se dirigió al presidente del Consejo, pidiéndole medidas de protección y de garantía para la libertad del trabajo en la aludida empresa.

SALE EL EMBAJADOR DEL JAPON
Shanghai, 28.—Kawagoe embucó al mediodía a bordo del "Changshimeru" para el Japón.

El viaje es a consecuencia de la ruptura de las relaciones diplomáticas chino-japonesas.

Kawagoe ocupaba el cargo de Embajador nipón en China desde julio de 1936.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE PARIS
Paris, 28.—Un formidable incendio ha estallado ayer noche en la gran fábrica de cables de algodón situada en Seclin, cerca de Lille que no ha podido ser reducido en la hora que se telegrafía.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio se evalúan en los primeros cálculos en muchos millones de francos.

Información local



VIAJEROS

Ayer hemos saludado a nuestro distinguido compañero en la prensa, don Eduardo Benítez Inglot, inspector de Seguros Sociales, que procedente de Las Palmas pasará unos días en esta capital.

—Regresó de San Sebastián de la Gomera el cónsul de Noruega en esta plaza y distinguido amigo nuestro, don Alvaro Rodríguez López.

—De Las Palmas llegó el capitán de la Marina Mercante, don Antonio de las Casas y Remón.

—Ha llegado de Las Palmas la distinguida señora doña Concepción del Castillo y Manrique de Lara.

—También llegó de la vecina isla don Sixto Lecuona, capitán de la Marina Mercante.

—En unión de su señora esposa ha regresado a Santa Cruz de la Palma, don Tomás Machado.

—Ayer hizo viaje a la Península la señorita María Lola Cuello Higuera.

—Ha marchado a Las Palmas, donde ha sido destinado, el delegado de la Casa Bayer, don Nicolás Pérez Alayón.

—Regresó a la Península el teniente de Infantería don Fernando Piñol Benito, hijo del coronel jefe del Tercio de la Guardia Civil, don Agustín Piñol.

—Llegó de la Península don Manuel López Ruiz.

—Mañana hará viaje a Las Palmas nuestro estimado amigo don Bartolomé Gómez Apolinario, secretario provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española.

NUEVO JEFE DE SEGURIDAD Y ASALTO

De las fuerzas de Seguridad y Asalto de la provincia de Tenerife ha sido designado jefe, el capitán de Infantería, don Manuel Fernández Gómez, que prestaba sus servicios en el Regimiento de América, de las Brigadas de Navarra.

EL CORONEL SR. PELEGERO LORES

Por encontrarse en cama desde hace días, no pudo marchar anoche a la Península, el coronel de Infantería y estimado amigo nuestro, don Vicente Pelegrero Lores, que ha sido destinado a Cataluña.

Al distinguido militar le deseamos una pronta mejoría.

ENFERMOS

En Las Palmas se halla enfermo el notable pintor Néstor de la Torre.

Se encuentra enferma una pequeña hija de don Manuel Soriano.

—Ha sido operada en el Sana-torio del doctor Rodríguez López la señora doña Luisa González Hernández.

Instrucción Pública

LICENCIA
Ha solicitado treinta días de licencia por enfermedad, doña Isabel Hernández Hernández, maestra de la escuela graduada de niñas de Garachico.

—Por el Rector de la Universidad de La Laguna se conceden 80 días de licencia para alumbramiento, a doña Mercedes García Borges, doña Carmen García Reyes y doña Carmen Salas García.

POSESION
Ha tomado posesión de la Escuela mixta del Bueno (Arico), habiendo remitido las copias reglamentarias, doña Felipa González Martín.

CESE DE MAESTRAS
Se comunica a las maestras suplentes, doña Clotilde Martín Alisedo, doña Candelaria Cabrera García y doña Adoración Gil Cruz, cese con fecha 31 de diciembre último, en virtud de Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Banco Hipotecario de España

RECAUDACION DE SEBESTRES SIN INTERESES DE DEMORA

Se pone en conocimiento de los prestatarios del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, que el semestre vencido en 31 de diciembre próximo pasado, podrá satisfacerse sin intereses de demora; hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA SITUADAS EN LA ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL. Oficinas: Valladolid, Claudio Moyano, 1 y 3.—San Sebastián, Peñaflores número 10. Valladolid, 4 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

Taller Patriótico de Falange

GRATITUD DE LOS COMBATIENTES

En este Taller Patriótico se ha recibido un escrito del señor comandante de Estado Mayor, don Luis Durango, fechado en Jandaque, del que entresacamos los siguientes párrafos, para conocimiento y satisfacción de todos los buenos patriotas:

—Me complace en manifestarles, que se ha recibido en esta División, para las Tropas de la División 151, el envío hecho a últimos del año pasado, significándome he interesado del jefe de Transportes Militares de Salinas de Medinaceli remita a esta plaza el envío de calzoncillos que también me anuncian.

Al acusar recibo, les expreso mi gratitud, así como la de las fuerzas a mis órdenes, haciendo presente mis felicitaciones por la labor que viene desarrollando en este Taller Patriótico de Tenerife.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día, el comandante del Grupo Mixto de Ingenieros número 3, don José Martínez González.

Imaginaria, el coronel del Regimiento Infantería Tenerife número 38, don José Cáceres Sánchez.

Hospital, Batallón de Orden Público, cuarto capitán.

Vigilancia.—Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo del Batallón de Orden Público.

El general gobernador militar, MORENO.

Cabildo Insular

MONTEPIO DE FUNCIONARIOS

Para esta tarde a las cuatro, se halla convocada la Junta directiva del Montepío de funcionarios insulares, para tratar diversos asuntos de interés, relacionados con el mismo.

PONENCIA

El martes próximo se reunirá la Ponencia integrada por los Consejeros señores Oramas y Briar para el estudio del asunto relacionado con la cesión a este Excmo. Cabildo del "Stadium" propiedad de Club Deportivo Tenerife.

Ayuntamiento

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Al recibir ayer a los periodistas que hacen información en la Alcaldía, les dijo el señor Vara Terán que el jefe de la Guardia municipal le ha elevado un oficio, encareciéndole, en evitación del deplorable efecto que produce en la ciudad el aumento de centenares de mendigos, que el Ayuntamiento habilite un local para asilo o refugio de aquellos pobres, de acuerdo con lo que dispone el artículo 700 y siguientes de los Ordenanzas municipales.

—El fiscal de la Vivienda, don José Enrique Marrero Rogado, ha dirigido un oficio al alcalde manifestándole que debido a la información publicada por un diario local, fecha de ayer, sobre expediente abierto por quebrantamiento de acuerdos consistoriales sobre la construcción de jardines en la Avenida de Bélgica, ruega le sean anunciados los acuerdos que existan sobre el particular, para tenerlos en cuenta en la autorización de obras.

Sección Agronómica

ABONOS

Tasa del Sulfato de Potasa 48 por ciento, a pesetas 49'30 los cien kilos.

El precio se considera por sacos puestas en almacén de esta capital. Cuando la venta se haga en sitio distinto a la capital, se podrán cargar los portes desde esta al punto de venta.

Santa Cruz de Tenerife, 28 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El ingeniero jefe accidental, Andrés García Cabezón.

PAZ

CARMEN MALDONADO Y CALZADILLA DE VALCARCEL

Después de una rápida enfermedad, dejó de existir ayer en esta capital, la distinguida joven señora doña Carmen Maldonado y Calzadilla de Valcárcel, hija del teniente coronel jefe del Par que de Artillería de esta plaza, nuestro respetable amigo don José Maldonado y Dugour.

Su muerte, al ser difundida en la población, causó penosísima impresión en el seno de la sociedad tinerifeña, donde por sus bellas prendas personales, cristiandad y otras dotes, contaba con numerosas amistades, tanto en esta capital, como en La Laguna y Norte de la isla.

La conducción de su cadáver tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Doctor Allart, 27, al Cementerio de San Rafael y San Roque, acto que sin duda constituirá una sentida manifestación de duelo.

Doloridos por tan irreparable pérdida, enviamos a sus señores padres, doña Carmen y don José; a su viudo, don José Rodríguez Valcárcel y Del Campo, que se encuentra en el frente de operaciones como alférez del Ejército; hermano, don José, y demás familiares, la expresión de nuestra sincera condolencia por el dolor que tan profundamente les aflige.

MUERTO POR DIOS Y POR LA PATRIA

Ha fallecido en el frente de Teruel, nuestro joven paisano, don Mario César Rodríguez Artilles, alférez de Regulares de Melilla, a cuyos padres y demás familiares enviamos nuestro más sentido pésame.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de don José María Roig y la de doña Pulqueria Darias.

Desde las diez de la noche en adelante estará de guardia permanentemente la primera de las citadas farmacias.

Comandancia Militar de Marina

MOVILIZACIONES

Por la presente se cita a los inscriptos pertenecientes al recenseamiento de 1929, Manuel Rodríguez Borges, Sergio Expósito Quintero, Juan Morales Machín y Jaime Darias Fernández y Luis Martínez Jiménez, y en su defecto a sus familiares, para que antes del próximo día 31 del corriente hagan su presentación en esta Comandancia de Marina, en evitación de las responsabilidades que pudieran incurrir.

Santa Cruz de Tenerife, 28 de enero de 1938.—II Año Triunfal. El comandante militar de Marina, Aurelio Arriaga.

Junta Provincial del Paro Obrero

AVISO

Se pone en conocimiento de los donantes por el concepto de "Capitalistas y Hacendados", que al proceder a efectuar sus ingresos referidos al donativo del presente mes de enero, deberán proveerse de nuevo impreso de declaración jurada, en la que consignarán iguales cifras que en la anterior, salvo el caso de que el total del capital declarado hubiese sufrido una oscilación superior al 10 por ciento del mismo.

Se recuerda a los propietarios de edificios de nueva construcción, en evitación de responsabilidades, que, aun cuando se hallen exceptuados temporalmente del pago de contribución urbana, están obligados a la aportación con destino al Paro Obrero, si el capital líquido representado por aquellos excede de 25.000 pesetas, para cuya determinación será capitalizada la renta que produzca o sea susceptible de producir, conforme a las normas dictadas por esta Junta.

Se llama la atención de los donantes que se hallen retrasados en el pago de los donativos por los conceptos de "Patrones y Obreros", "Capitalistas y Hacendados", "Vehículos", "Frutos" y "Casas Particulares" (per sonal doméstico), sobre la obligación en que se encuentran de ingresar, con la mayor urgencia, el importe de aquéllas, en evitación de sanciones ordenadas por esta Comandancia General.

Santa Cruz de Tenerife, 28 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—LA PRESIDENCIA.

EN EL ROYAL VICTORIA

El concierto del pianista Garrido y el violinista Alonso

En la noche del jueves se celebró en el Royal Victoria el anunciado concierto, organizado por el S. E. U. de esta capital, a cargo del notable pianista José Garrido y del excelente violinista Alonso.

El joven pianista se nos dio a conocer como un concertista de primer orden. Su interpretación del "Puerto" y "Triana", de Albeniz, fueron admirables y largamente ovacionadas por el público, que llenaba el aristocrático cinematógrafo.

En suma, un pianista que, muy joven todavía, es ya un consumado artista, capaz de obtener grandes triunfos donde quiera que se presente.

El violinista Alonso interpretó piezas con suma maestría. Alonso es ya conocido del público tinerifeño, y el auditorio le aplaudió al final de cada una de las difíciles obras que tenía a su cargo.

Por este éxito artístico enviamos nuestra felicitación a los jóvenes artistas, militantes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, felicitación que hacemos extensiva al S. E. U.

DEPORTES

A BENEFICIO DE LOS MUTILADOS DE GUERRA

Sigue en aumento el interés entre la afición para presenciar el gran espectáculo deportivo que en la tarde del domingo, día 6 del próximo mes de febrero, se celebrará en el Stadium del Club Deportivo Tenerife, a beneficio de los mutilados de guerra de la provincia de Tenerife, y organizado por el prestigioso coronel-jefe del Regimiento de Infantería de Tenerife, número 33, don José Cáceres Sánchez, en colaboración con la Delegación de Asistencia al Frente y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

UN DONATIVO DE 200 PTAS.

Con este motivo, la señora viuda de don Francisco García Morales, ha hecho entrega al coronel-jefe del Regimiento de Infantería, señor Cáceres Sánchez, de la cantidad de doscientas pesetas, para unir a la recaudación del anunciado festival deportivo del día 6 de febrero.

EQUIPO DE FUTBOL A LAS PALMAS

Con el fin de celebrar varios partidos con un equipo escolar de Las Palmas, anoche hicieron viaje a la vecina isla los elementos que componen el club representativo del S. E. U. de esta capital.

Telégrafos

TELEGRAMAS DETENIDOS

En este Centro de Telégrafos se encuentran detenidos los siguientes telegramas:

- América Ferrer, calle 6, número 6.
- Aurelia Santana, calle S. Francisco, 48.
- Vicente Llanos Pescadores.
- Isabel González.
- Dolores García Benayides, 5, Palanda Alejandro.
- Pino, Puerto Escondido, 7.
- María Núñez Delgado.
- Elisa Monreales Trinidad.
- Adela Coello.
- Adelina Albertos.
- José Sosa, Plaza Weyler, 7.
- Antonia Pérez Dorta, Rienzo número 40.
- Otilia González.

Casa de Socorro

HERIDOS ASISTIDOS

Benigno Felipe, de 37 años, domiciliado en el barrio de la Alegría, de cólico gástrico.
—Juan Rodríguez Peig, de 12 años, domiciliado en el barrio de la Alegría, de herida incisiva en el dedo medio derecho.
—Juan González Abreu, de 15 años, domiciliado en Humo 36, de herida contusa en la región supereiliar izquierda.
—Antonio Espinosa, de 5 años, domiciliado en San Martín, de herida contusa en la región frontal.

Junta Reguladora de Importación y Exportación

ANUNCIO

Para conocimiento de los señores exportadores que puedan estar interesados se publica el siguiente telegrama que con fecha 26 del actual, envía la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de Burgos:

"Puede autorizar exportación destino Checoslovaquia pago en divisas contra documentos de embarque en Hamburgo".
Santa Cruz de Tenerife, 28 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

Enero

29

Sábado

S. Fco. de Sales

Sección

Religiosa

CULTOS

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Domingo, 30.—Misa rezada a las seis, siete, ocho, nueve y diez.

A las ocho, misa armonizada con cánticos de los niños.

A las diez, misa mayor, con asperges y sermón.

A las doce, con explicación doctrinal.
A las dos y media de la tarde, Catecismo para niños y niñas.

A las seis, Exposición de S. D. M., Rogativas, Visita, Santo Rosario. Bendición y Reserva.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Domingo, 30.—A las ocho, misa rezada, gregoriana, por el alma de don A. Vandewalle, que en paz descanse.

A las ocho y media, misa rezada para el Batallón de Orden Público.

A las nueve, misa mayor, con plática.

A las diez, misa rezada para los Flechas, con explicación doctrinal por el M. I. señor canónigo don José García Ortega.

A las once, misa rezada y con ferrencia por el citado señor canónigo.

A las dos y media de la tarde, Catecismo para los niños.

Exámenes en la Escuela de Comercio

Hoy, a las diez de la mañana, darán comienzo en esta Escuela Profesional de Comercio los exámenes extraordinarios para aquellos alumnos a quienes faltan tres asignaturas para terminar el grado de enseñanza.

Radio Club Tenerife

LA HORA HISPANO-ARABE

Ayer, a las seis de la tarde, continuó el ciclo de conferencias de exaltación y afirmación nacional, "La Hora Hispano Árabe", radiándose varios discursos sobre dicho tema, a cargo de valiosos elementos del Comité Hispano-Árabe, de esta capital.

Círculo de Amistad XII de Enero

EL TE-BAILE DE MAÑANA

Organizado por la entusiasta Junta directiva del Círculo de Amistad XII de Enero, de esta capital, se celebrará mañana, desde las cuatro de la tarde a las nueve de la noche, un te-baile en sus salones de fiestas.

Cámara Oficial Agrícola de la Provincia

DE STA. CRUZ DE TENERIFE COMISION GESTORA

CITACION

Con arreglo a los preceptos reglamentarios, y de orden del señor presidente, ruego a V. se sirva asistir a la sesión ordinaria del Comité Directivo de esta Cámara que tendrá lugar el próximo miércoles, día 2 de febrero, a las quince horas, en la Mancomunidad Provincial, rogándole la asistencia o excusa en su caso.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario accidental,

ORDEN DEL DIA

- Acta de la sesión anterior.
- Cuentas correspondiente al último trimestre.
- Dar cuenta del estado de los problemas agrícolas, así como el de las aguas destinadas al riego.
- Comunicaciones recibidas.
- Manifestaciones de la Presidencia y de los señores vocales gestores.

Clínica Oftálmica "Santa Lucía"

DR. CORVINIANO RODRIGUEZ

Médico Oculista Municipal

Oculista del Hospital civil y Casa Cura y Director del Dispensario Antituberculoso. Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.—Pérez Galdós (antes San Lorenzo), 15.

LA SENORA

Doña Carmen Maldonado y Calzadilla de Valcárcel

FALLECIO DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su viudo, don José R. Valcárcel y Del Campo (ausente); sus padres, don José Maldonado y doña Carmen Calzadilla; hermano, don José (ausente); padres políticos, don José Valcárcel y doña María Del Campo; tíos, primos y demás familia;

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas, una oración por el alma de la finada y tengan a bien concurrir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Doctor Allart, 27, al Cementerio de San Roque y San Rafael; por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despidió frente al Hospital Civil.

No se reparten esquelas.

Santa Cruz de Tenerife, 29 de enero de 1938.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Concepción Clavijo Espinosa

FALLECIO EL 18 DE LOS CORRIENTES, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Los PP. Franciscanos, cuya fundadora fué la extinta, junto con la V. O. Tercera en esta capital;

INVITA a toda la Tercera Orden de San Francisco, "Jueves Eucarísticos" y demás fieles, al solemne funeral que se celebrará en la Capilla del Señor del Huerto, el lunes, día treinta y uno, a las nueve y media.

Santa Cruz de Tenerife, 29 de enero de 1938.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Relación de camaradas admitidos en nuestra Organización por el jefe provincial en la fecha de hoy:

Antonio García Acosta, Fidel Adrián Ramos, Fernando Hernández Bacallado, Pedro Rivero Pérez, Antonio Afonso González, Victoriano Vera Marrero, Felipe Ymas de Mitanda, Ernesto Baez del Castillo, Lorenzo Marrero Díaz, Eugenio González Marín, José Afonso Rivero, Pelayo López y Martín-Romero, Miguel Sánchez Machín, Andrés García González, Domingo García García, José Acosta Afonso, Agustín Aboy Fernández, José Delgado García, Modesto Hernández Gómez, Andrés García Alcarazo, Desiderio Feo Rodríguez, Emilio Marrero Padilla, Melitino Díaz Bernal, Ismael Melián González, Adolfo Rodríguez León, Rafael Delgado Marrero, Cipriano Amador Pérez, José Díaz Hernández, José María Delgado Alayón, Gregorio Sierra Melo, José Torres García, Lucas Sierra Melo, Fernando Gómez Díaz, Manuel Perdomo González, Fernando Tejera García, Antonio Bello Cuesta, Francisco González García, Diego Riverón Tacoronte, Felipe Reyes Sierra, Pedro López Martín, Julio Bacallado Díaz, Laureano Méndez Martín, Antonio Pérez Mansito, Antonio Luis Avila, Leoncio Oramas Díaz Llanos, Fernando Yuste García, Alfonso Martín Hernández, José Cabrera González, Antonio Martín Hernández, Carlos Almeida Brioso, Manuel Pérez Hdez., Manuel González Delgado, José Luis Hernández.

Camaradas que han legalizado su situación en el fichero de esta Secretaría Provincial, con arreglo a las circulares número 4993 y 6701.

Procedente de F. E. y de las JONS.—Alberto Delgado Rodríguez.

Procedente de la Comunión Tradicionalista.—José Trujillo Cabrera.

Santa Cruz de Tenerife, 28 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Saludo a Franco, Arriba España!

Fred Olsen Line

Línea de vapores frateros

SERVICIO PARA EL MES DE ENERO DE 1938 PARA LONDRES

Día 26.—Vapor BAJAMAR.

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

YEOWARD LINE

SALIDAS PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE ENERO

Día 28, viernes.—Vapor AGUILA

Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD, MARINA, 43.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ

Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)

TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, exudatos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5, TELEFONO 5-0-4.

GACETA DE TENERIFE

Estado del Tiempo

Presión media . . . 767.1
Temperatura media . . . 27.2
Temperatura máxima . . . 27.2
Temperatura mínima . . . 21.1
Humedad media . . . 58
Dirección del viento . . . S.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

En la conferencia oficiosa que los señores Eden, Delbos y Litwinoff, celebraron ayer en Ginebra, se acordó prestar la ayuda directa a China, por parte de Inglaterra, Francia y Rusia

CONFERENCIA OFICIOSA REUNIDA EN GINEBRA

Ginebra, 28.—Se han reunido en una conferencia oficiosa a la mañana Eden, Delbos, Litwinoff, Avenol y Wellington Koo. En ella se estudió la manera como será evocado en el seno de la Asamblea el conflicto chino-japonés y las resoluciones que en su caso podría aquella adoptar. Se ha señalado intencionadamente que ha sido ésta la primera conferencia de ese género

a que ha asistido Litwinoff y también para tratar del conflicto chino-japonés.

Se presume que de acuerdo con la Delegación china, el Consejo será invitado a volver a poner sobre el tapete, haciéndola suya, la resolución votada por la Asamblea el 4 de octubre de 1937. Esta resolución autorizaba expresamente a los Estados Miembros de la Liga a prestar individualmente su apoyo a China.

RESULTADO DE LA CONFERENCIA

Ginebra, 28.—En la conferencia que en la mañana de hoy celebraron los señores Eden, Delbos, Litwinoff y otros, con el secretario de la Sociedad de Naciones y el representante de China, se ha acordado prestar la ayuda directa a China por parte de Inglaterra, Francia y Rusia. Este acuerdo ha causado gran impresión en los círculos oficiales y políticos de Ginebra, París y Londres.

El conflicto chino-japonés

PROSIGUE LA ACTIVIDAD GUERRERA NIPON

Hankau, 28.—Después de una tregua en las hostilidades que se prolongó por bastantes días, los japoneses han reemprendido bruscamente la iniciativa de los combates en la mañana de hoy al Sur de la región de Tientsin-Poukeou.

La nueva ofensiva japonesa se significó por la intensidad del bombardeo de las líneas enemigas sobre la ribera Norte del pequeño río que discurre entre Minghonan y Linchaikuan, para proteger a los fuertes contingentes japoneses que se dispusieron a cruzar el río.

Según las noticias chinas, los japoneses fueron obligados a abandonar su propósito después de varios y mortíferos combates, que duraron varias horas, y que empujaron a los nipones más allá del río. Las pérdidas por

ambos lados son crecidísimas, según estas mismas referencias.

En el norte de la línea Tientsin-Poukeou, la situación no ha variado en la mañana de hoy, únicamente en las inmediaciones de Tsining cobraron los combates un matiz muy violento como consecuencia de irse cerrando el círculo que los chinos han extendido alrededor de esta ciudad. Los contingentes de tropas regulares chinas que operan en este sector, se ven engrosados eficazmente por legiones de paisanos que rinden un buen servicio ofensivo, habiéndose apoderado esta mañana de dos poblaciones en poder de los japoneses situadas al Sur del ferrocarril de Tsingtao-Tsinan.

En los círculos chinos se dice que los japoneses sufren una verdadera contrariedad en esta región por su arriesgada acción defensiva que por otra parte no

pueden convertir en ofensiva, convirtiéndose en espectadores de la marcha de los ejércitos chinos, por ambos lados del camino de hierro Tientsin-Poukeou, en dirección a Yentcheou.

EMBAJADOR CHINO

Hongkong, 28.—Procedente de Tokio llegó a este puerto el Embajador chino ante el gobierno nipón, Hushihying, que retiró de Tokio al quedar rotas de hecho las relaciones diplomáticas entre los dos países.

Los periodistas que aguardaban su llegada le asaltaron a preguntas a las que tuvo que contestar que no era portavoz de ningún ofrecimiento de paz.

En el Japón, dijo, continúan residiendo unos cuarenta mil chinos, la mayoría de los cuales han nacido en el Japón o están casados con japonesas. Los estudiantes chinos han regresado todos a China.



¡ASI ES FALANGE!

El comportamiento de Falange en la defensa de Teruel trasciende en toda su magnitud, de la siguiente notación:

M. Pamplona, Jefe Provincial. Luchó en el Gobierno Civil, habiendo desaparecido pocos momentos antes de salir hacia nuestras líneas los defensores supervivientes.

Valenzuela, secretario Provincial. Desaparecido después de haber luchado en el Gobierno Civil.

Sabino, secretario particular y jefe de oficinas. Luchó con el Jefe en el Gobierno Civil; pasó a nuestras filas con su armamento, después de la entrega de la plaza.

Navarro, delegado sindical. Herido gravísimo.

García, secretario Provincial de las CON-S, muerto en la lucha.

Elípe, jefe local de las CON-S. Herido gravísimo.

Esteban, delegado del Servicio del Trigo. Luchó en el Gobierno Civil y llegó a nuestras filas con armas.

Moicas, administrador provincial de "Auxilio Social". Luchó en el Gobierno Civil y llegó a nuestras filas con armas.

Jefe de los Servicios Técnicos. Murió luchando en el Seminario.

Jefe de Flechas. Parece murió luchando en el Seminario con varios flechas que pelearon allí.

Clemente Pamplona, director de "Lucha", diario de la Falange. Herido gravísimo en los parapetos.

Julio Palmeiro, redactor jefe. Muerto en los parapetos.

Pérez Adrián, redactor. Muerto en los parapetos.

Allueva, redactor. Muerto en los parapetos.

Gómez Cordobés, redactor. Luchó con sus compañeros y pasó con armas a nuestras filas.

Alfonso Bea, redactor. Corrió igual suerte.

Caridad Valero, jefe de la Sección Femenina. Estuvo presente en los parapetos del Gobierno Civil, durante todos los días de asedio. Desaparecida.

Camarda María, secretaria Provincial. Igualmente estuvo asistiendo de enfermera a los heridos del Gobierno Civil. Desaparecida.

Es poco cuanto se diga del comportamiento de las Milicias.

Como a estos camaradas, de los que tenemos noticias, ha perdido la Falange de Teruel y España a casi todos los bravos y fieles que con la camisa azul ayudaban a nuestro Caudillo a regir la heroica tierra de Teruel. La Falange turolense ha sabido con su comportamiento contestar a la cobardía y a la traición. Ha sabido servir a su Jefe Nacional, Franco, hasta el último momento.

Así es Falange en el engranaje del carro totalitario del Estado Nacional-sindicalista. La máquina que tiene por conjunción esta sangre no parará jamás hasta la meta de la consigna: ¡Arriba España!

ELIEN.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural)

Candelaria, número 19
Teléfono, 1145

Comentarios a la centésima sesión del Consejo de la S. de N.

París, 28.—La centésima sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones no ha sido una sesión más, pues ni aún en el sentido de la ineficacia se puede admitir la suma aritmética. No ha sido una sesión más porque ha constituido una gran operación de resta.

Si ya era escaso el prestigio que para sus fines internacionales y universales le quedaba, después de la resta de hoy, se han limpiado todos los rincones.

Frios los paladines principales, como percibiendo el ambiente de aislamiento en que los van dejando sus colegas de ayer. Cruel y contundente y justo en sus críticas a la institución, otro paladín animó ayer a aquellos que desean pronunciarse decididamente en contra y que no tienen arrestos para ello. No necesitaba más la tambalante realidad ginebrina que de la presencia y de la valentía de un Beck, al exponer en su propio seno que quizás fuera de ella se permisen con más ahínco los caminos para el sostenimiento de la paz.

Pero por sí aún faltaba algo, el himno pacifista, extraño y artificial, enlonado por Rusia en loor de la Liga, empujándose el pedestal de tal modo que falta ya base para que pueda quedar enhiesta alguna bandera de sentido universalista.

No hay sino leer los comentarios de la prensa parisina para sacar una impresión cabal de lo que representó la sesión de ayer. La crítica acerba y dura campea en él y el tono pesimista lo envuelve por completo.

Uno de los diarios dice: "El discurso de Eden, en el cual se habían puesto tantas esperanzas sobre todo después de sus conversaciones en París con los ministros franceses y de sus declaraciones a la prensa parisina, ha sido un lamentable fallo. Diseminados los conceptos y lleno de reservas, indicó claramente que no hay que esperar ya a que Inglaterra y Francia hagan una declaración conjunta y definitiva."

Como comentario expresivo de lo que se citaba en el "Eco de París", que además es un modelo de concisión: "Ginebra asistió a una conmemoración modesta de un jubileo aún más modesto".

Y continúa: Los gobernantes de Londres y París esperaban lo peor, y pueden, por tanto, felicitarlos de que pudiese ponerse dique a las manifestaciones de los distintos delegados. No tienen derecho a ganar demasiado. Se darán por contentos con lo mediocre del resultado. No obstante, las declaraciones que se oyeron en Ginebra, Francia e Inglaterra no pueden conciliar en la actualidad con la participación de la mayoría de los Estados para imponer el bloqueo

financiero y económico al agresor, la pérdida de su fuerza.

Para el coronel Beck tiene el colaborador de política exterior de "Eco de París", frases de duro reproche, sin ahorrarlas tampoco cuando se dirige al ministro belga, Spaak, cuyas declaraciones, dice, no corresponden al espíritu ni al texto de los compromisos que Bélgica aceptó para sí en abril último.

"Le Matin" emplea más bien el tono irónico, que rebosa abundante pesimismo. Dice que sin duda el resultado obtenido por los numerosos discursos ha ido mucho más allá de lo esperado por el Secretario general de la Sociedad de las Naciones, pero en el sentido que él suponía.

"Le Journal" dice que contrariamente a Delbos, "el cual se mantuvo estrictamente dentro del Evangelio de Wilson", hizo Eden constante alusión a posibles revisiones, y, despectivo, resume así la sesión de ayer: "Palabras, nada más que palabras."

Hay más crítica en la prensa francesa, la más enérgica dirigida al coronel Beck, ministro polaco, y hay una alusión muy significativa, que se expresa así: No pueden confundirse las declaraciones hechas por Eden y Delbos; ellas reflejan diferencias en el tono y en el espíritu. Esta alusión pertenece a "Le Populaire".

En esta emisión tomarán parte don Ramon González de Mesa, delegado del Estado para Prensa y Propaganda; don Ernesto Bayer, director del Colegio Alemán y jefe de las Juventudes Hitlerianas; y don Teodoro González Peral, coronel-jefe de Estado Mayor e inspector de los servicios de radiodifusión.

También tomarán parte los ceros de las Juventudes Hitlerianas y el Trío Soler.

Nota de la Alcaldía de La Laguna

Se recuerda a todos los comerciantes y poseedores de animales, y sustancias de todas clases destinadas al abasto público, la obligación en que se encuentran de presentar mensualmente dentro de los cuatro primeros días de cada uno, declaración jurada de las existencias, sean o no destinadas a la venta. Dichas declaraciones deberán presentarse en el modelo oficial y reintegradas con una póliza de 0.25 en las oficinas municipales. La no presentación de las declaraciones en el plazo señalado o falseamiento de las mismas será sancionado con la máxima severidad, dándose cuenta al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia a los efectos de las responsabilidades en que puedan incurrir.

Se alquilan

OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO. ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO. ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ.—PARA RAZON, EL CON-

Mañana en el Radio Club Tenerife

Mañana, a las seis de la tarde, el Radio Club Tenerife dará una emisión extraordinaria con motivo del quinto aniversario de la exaltación del Hitler al Gobierno del Reich.

En esta emisión tomarán parte don Elias Ramos González, presidente del Radio Club; don Francisco Aguilár y Paz, delegado provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS;

don Ramon González de Mesa, delegado del Estado para Prensa y Propaganda; don Ernesto Bayer, director del Colegio Alemán y jefe de las Juventudes Hitlerianas; y don Teodoro González Peral, coronel-jefe de Estado Mayor e inspector de los servicios de radiodifusión.

También tomarán parte los ceros de las Juventudes Hitlerianas y el Trío Soler.

Aviso a los embarcadores de Tomates S.O.I.V.R.E.—Comisión de Exportación

SEMANA DEL 31 DE ENERO AL 6 DE FEBRERO DE 1938

CUPOS.—Londres, 40.700 cestos; Liverpool, 33.300 cestos. TAMANOS.—Inglaterra, P. a M. (ambos inclusive); Alemania y otros países, M.P. a G. (ambos inclusive); Península, P. a G. (ambos inclusive).

PRECIOS.—10.35 pesetas el cesto de 12 kilos netos F. O. B. Tenerife, para embarques al extranjero en régimen de compensación y ventas en firme, justificadas antes los organismos correspondientes.

Santa Cruz de Tenerife, 28 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El ingeniero presidente, SERAFIN SABUCEDO Y DEL ARENAL.

Por DOS pesetas
Póliza de cauchí

¡VIVA ESPAÑA!
II AÑO TRIUNFAL

Tipografía Católica,
P. Constitución, 10

PILAS SECAS PARA RADIOS

de la marca "System Zeiler", recién llegadas y completamente frescas. Modelo "Standard", de 60 voltios, 19.50 pesetas; de 90 voltios, 29.50 pesetas. Modelo de "Mil Horas", de 45 voltios, 48.00 pesetas y muchos otros tipos a precios razonables. Para pedidos: CASA COSMOS, Suárez Guerra, 25 Santa Cruz de Tenerife.

VITABANA

LO MAS INDICADO PARA CRIAR A LOS NIROS ROBUSTOS Y SANOS

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Londres, 28.—Según el "Daily Telegraph" las negociaciones comerciales que durante la semana próxima mantendrán la Delegación económica italiana y la inglesa en Londres, se referirán especialmente a ver el modo de restablecer la balanza comercial entre los dos países, en la actualidad francamente favorable a Italia.

ACCIDENTE EN UNA FABRICA ALEMANA

Berlin, 28.—Se ha producido un accidente poco corriente en una gran fábrica situada en el centro de la capital. Por razones que aún se ignoran, estalló un tubo autógeno, incendiándose a consecuencia de la explosión el gas lacrimógeno. Este invadió con una rapidez toda la fábrica sumiéndola en una densa niebla, siendo preciso proceder a su urgente evacuación. Con todo lo rápido de la maniobra dos obreros recibieron tan graves heridas, que hacen temer por sus vidas.

EL TIFUS A BORDO DE UN CRUCERO INGLÉS

Londres, 28.—Entre los tripulantes del crucero británico "Shropshire" que se encuentra en aguas del Mediterráneo, ha estallado el tifus, habiendo atacado la enfermedad a numerosos marineros.

EL EX-KAISER

Londres, 28.—El órgano socialista inglés "Daily Mail" dice en su edición de hoy que el ex Emperador Guillermo II, que reside desde el fin de la Gran Guerra en Doorn, Países Bajos, había hecho conocer ciertos pasajes de su testamento a los miembros de su familia, reunidos "au gran complet" en Doorn ayer, con motivo de su setenta y nueve aniversario.

Entre ellos se ha hecho público el en que manifiesta sus deseos de ser enterrado en Doorn.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERAL ISIDORO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo. Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERAL ISIDORO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

Actividad de la aviación nacional

Madrid, 28. (Havas).—Radio Madrid ha dicho esta noche que la aviación nacionalista ha bombardeado Valencia, Castellón de la Plana, Tarragona y otras capitales del Mediterráneo.

Los aviadores de Franco—siguió diciendo—arrojaron infinidad de bombas en diferentes cuarteles de dichas capitales.

EL ANIVERSARIO DE LA EXALTACION DE HITLER AL GOBIERNO

Berlin, 28.—Siguen los preparativos para los actos que ma-

ñana se han de celebrar en esta capital, con motivo del quinto aniversario de la exaltación del Canciller Hitler al Gobierno del Reich.

Por la mañana varias bandas de música recorrerán las calles de Berlín.

El ministro Goebbels pronunciará un discurso sobre la personalidad del Führer.

Por la tarde se verificará una gran concentración, donde probablemente hará uso de la palabra Hitler.

Unión Mútua Patronal

FUNDADA EN 1933
SANTA CRUZ DE TENERIFE
MUTUALIDAD TINEFENSE PARA TODA CLASE DE SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO
Teléfono 1054
Oficinas: Imeldo Seris, 62.

Clinica: Plaza 25 de Julio, 4.
Teléfono 633